
OSTRAVA – Nadace OKD a její maskot 
Pantuška se chystají na velké letní 
putování po českých a moravských 
akcích a hudebních festivalech. Při-
pojí se k nim divadelníci, kteří 
v nadačním stanu pobaví děti, a pře-
devším zdraví i hendikepovaní pra-
covníci chráněných dílen, již budou 
na akcích vyrábět například svíčky 
z včelího vosku nebo hudební nástro-
je. Návštěvníci mohou dílny podpo-
řit zakoupením jejich výrobků.

„Rok 2011 je kvůli hospodářské 
situaci, snižování státních dotací 
i legislativním změnám pro chráně-
né dílny velmi náročný, proto jsme 
se letos rozhodli věnovat kolem osmi 
milionů korun právě na pracovní 
integraci hendikepovaných. Podpo-
říme stabilizaci a rozvoj více než tři-
ceti chráněných dílen z celé republi-
ky,“ vysvětlil letošní prioritu Nadace 
OKD její ředitel Jiří Suchánek.

Aby nadace upozornila veřejnost 
na potřebnost chráněných dílen, 
pozvala některé z nich také přímo 

na festivaly. „Vybrali jsme si chrá-
něné dílny, které výborně propoju-
jí sociální a terapeutické poslání se 
zajímavým podnikatelským zámě-
rem. Navíc věříme, že lidi budou 
nakupovat jejich výrobky a pod-
poří tím sociální podnikání dílen,“ 
dodal Suchánek, který se těší také 
na společný program.

Medodílna a hudební ateliér
Na společné putování po Česku si 
Nadace OKD vybrala dvě chráněné 
dílny – Sociální ateliér Tilia z Nové 
Vsi u Lomnice nad Popelkou, který 
vyrábí především netradiční hudeb-
ní nástroje, a chráněnou medodíl-
nu občanského sdružení Šťastný 
domov z Líšnice u Žamberku pro-
vozující zemědělský statek a začíná 
produkovat také výrobky z medu.

Sociální ateliér Tilia zaměstnává 
deset fyzicky či mentálně zdravotně 
znevýhodněných osob, jež vyrábějí 
perkusní a strunné nástroje napří-
klad pro pedagogické využití nebo 

muzikoterapii. „Nestíháme vyrá-
bět na sklad, vše okamžitě prodá-
me. Proto jsme už dlouho připravo-
vali rozšíření dílny, což se nám teď 
podaří díky podpoře Nadace OKD,“ 
vysvětlil šéf dílny Josef Salaba.

Občanské sdružení Šťastný 
domov vedou manželé Kaplanovi, 
již ke svým čtyřem synům přija-
li stejný počet dětí do pěstounské 
péče. Na jejich statku, který každý 
měsíc navštíví na sedmdesát dětí 
s postižením, našlo pracovní uplat-
nění deset zaměstnanců, polovina 
z nich s mentálním hendikepem. 
Zemědělské práce a práci s koňmi 
(ti jsou tady především k hipotera-
pii) a dalšími zvířaty nyní rozšiřují 
o medodílnu. „Její start připravuje-
me v zimě, zaměstnáme pět klien-
tů. Postupně by jich mělo být až 15. 
Chceme zpracovávat vlastní med 
i včelí vosk, připravujeme vlastní 
krámek, distribuční síť, do budouc-
na i e-shop,“ popsali své plány Kap-
lanovi. Vladislav Sobol

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

FRÝDEK-MÍSTEK – Zájemců tolik, že 
dovnitř chodili po částech v omezeném 
počtu, se sešlo poslední pátek v květnu 
před Svatojánskou věží patřící ke kos-
telu sv. Jana Křtitele na frýdeckém 
náměstí. Frontu na novou městskou 
atrakci zpřístupněnou i díky Nadaci 
OKD si od šesté hodiny večerní do půl-
noci vystálo na osm stovek zájemců.

„Mezi prvními byl místní farář Jan 
Sokulski, který věži požehnal, a také 
nadační ředitel Jiří Suchánek, jemuž 
jsme poděkovali za dotaci,“ konstatoval 
Miroslav Přikryl ze sdružení Filip Neri. 
To má věž ze XVII. století přistavěnou 
ke kostelu ze století XIV. v pronájmu 
a NOKD mu na zprovoznění a zřízení 
umělecké galerie dala 330 tisíc korun.

Než návštěvník absolvuje 170 scho-
dů na vyhlídku – prý jednu z nejhezčích 
ve Frýdku-Místku – seznámí se s prací 
tří výtvarníků. Pavel Korbička tady 
má neonové instalace, Oldřich Morys 
běžné předměty denní potřeby v ne-
obyčejných polohách a Lucie Vítková 
zvukovou nahrávku zvonů. „Představit 
mladé umělce je součástí projektu,“ 
řekl Přikryl.

Svatojánská věž sloužící jako 
„hodinová“ či zvonice byla před grantem 
od NOKD přístupná pouze ve výjimeč-
ných dnech. Nyní však do ní mohou lidé 
každý pátek (od 14 do 18 hodin), sobo-
tu (od 9 do 18 hodin) či neděli (od 14 
do 18 hodin). „Prohlídková sezona trvá 
do 11. září. Díky penězům z nadace 
jsme udělali i novou pokladnu,“ dodal 
Přikryl. uzi

NOKD na cestách
Divadelní stan Nadace OKD společně s chrá-
něnými dílnami zavítá na tyto akce:
4. 6.  Žiju stejně jako ty – Hradec Králové
12. 6. Karlovarský karneval – Karlovy Vary
25. 6. SOBOfest – Sobotka (Český ráj)
14. – 17. 7. Colours of Ostrava  – Ostrava

Program ve stanu NOKD

• Divadelní soubory Buchty a lout-
ky, Studio Damůza, Teatrofon

• Výtvarné a žonglérské worskhopy
• Prezentace chráněných dílen
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Zvonice ve věži, kam návštěvník vystoupá po dřevěném schodišti.

NOKD letos věnuje zhruba osm milionů korun na pracovní integraci hendikepovaných. Podpoří tak 
stabilizaci a rozvoj více než třiceti chráněných
dílen z celé republiky.

Svatojánská věž frýdeckého kostela.

Nadace OKD na letních akcích podpoří chráněné dílny

NADACE OKD NA CESTÁCH
Pantuška vyráží s divadelním stanem 
na FESTIVALOVÉ LÉTO 2011

Podporujeme
chrán né dílny

Nejvýznamnější dárci:

chr

NA CO SE T ŠIT:
  představení souborů Buchty a loutky, 
DAMÚZA, Teatrofon 

 výtvarné a žonglérské workshopy

  prezentace chráněných dílen tak, 
jak je neznáte

 chill out DJ

KDE NÁS NAJDETE:
4. 6. 
Žiju stejně jako ty (Hradec Králové)

12. 6. 
Karlovarský karneval

25. 6. 
SOBOfest (Sobotka u Jičína)

14.–17. 7. 
Colours of Ostrava

www.nadaceokd.cz
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Svatojánskou věž navštívilo na 800 lidí
Na novou atrakci zpřístupněnou díky NOKD se první den stála fronta


